EXERCICIOS SOBRE POLIGONOS

1. Para o poligono abaixo, indique o nimero de vértices, o nimero de lados, os nomes dos vértices e os
nomes dos lados:

2. Analise a figura a seguir e responda:

10m

2,5dam

a) Qual é o perimetro do poligono em metros?
b) Qual é a area do poligono em metros quadrados?

3. Calcule a area do poligono a seguir em centimetros quadrados:
3cm

3cm

S5cm

4. Indique o ndmero de diagonais dos poligonos de:
a) 16 lados.

b) 12 lados.

c) 6 lados.

d) 4 lados.

5. Calcule o valor de x dos poligonos a seguir:




6. Dona Yolanda fez uma horta no quintal e deseja delimita-la com uma cerca composta por trés fios de
arame. Sabendo que a horta tem a forma de um quadrado de 2,5 metros de lado, a quantidade necessaria
de arame, em metros, sera de:

2,5m

a) 60 m
b) 50 m
c) 40m
d) 30 m
e) 20 m

7. Um comerciante dono de uma lanchonete decidiu fazer uma pequena reforma em seu estabelecimento.
A reforma consistia em trocar o piso e decorar as paredes internas com uma fita decorativa, dividindo-as ao

meio.
2m

2m

bm

Com base nas medidas da lanchonete descritas pela figura, o comerciante colocara x metros de fita nas
paredes e y metros quadrados de piso, sendo x ey respectivamente:
a)10me 10 m2
b) 12me 11 ma
c) 14mei12m?
d) 16 me 13 m2.
e) 18 me 14 m2.

8. A caixa de Marcela tem a vista lateral como na figura a seguir:

Ao analisar a figura formada pela vista lateral, Marcela percebe que se trata de um:
a) trapézio isdsceles.

b) trapézio retangulo.

c) trapézio escaleno.

d) trapézio obliguo.

e) trapézio qualquer.



9. Juliana observava sua avé que tinha acabado de fazer uma toalha de mesa em croché, no formato de um
retangulo. Entao, se lembrou da aula de Matematica sobre os quadrilateros. Verificou que o retangulo € um
dos casos particulares de:

a) triangulo.

b) quadrado.

c) paralelogramo.

d) trapézio.

e) losango.

10. A area comum de um condominio vai passar por uma reforma. Serdo colocados pisos de ceramica, em
forma de paralelogramo, conforme mostra a figura.

10 cm

Sabendo que a area comum, onde sera colocado o piso, possui as medidas de 8 metros por 5,5 metros,
o nimero minimo de pisos que devem ser colocados para cobrir essa area sera de:
a) 8.800 pisos.
b) 7.200 pisos.
c) 6.900 pisos.
d) 5.700 pisos.
e) 4.600 pisos.

11. Uma arquiteta projetou uma sala de espera de um consultério dentario no formato de um trapézio
isosceles. A figura a seguir demonstra as suas medidas.

3m 6m 3m

6m

A area dessa sala, a ser decorada pela arquiteta, tera:
a) 52 m?
b) 49 m?
c) 36 m?
d) 28 m?
e) 19 m?

12. Ana Maria preparou um trabalho para apresentar na escola com um papel no formato quadrado. Fez
dobras no papel e obteve as diagonais do quadrado, de forma que demonstre-as na sua apresentagéo.
Assim, Ana Maria demonstrou que o quadrado tem:

a) 2 diagonais.

b) 3 diagonais.

c) 4 diagonais.

d) 5 diagonais.

e) 6 diagonais.



13. O proprietario de um terreno com forma trapezoidal resolveu dividi-lo, de forma que obtivesse um espago
para a criagdo de galinhas, como demonstrado na figura a seguir:

D_Bmc

eriagdo de éfmﬂk}ém?
12m

A 18m B
A area triangular do terreno gue o proprietario ira utilizar para a sua criagéo tera:
a) 20 m?
b) 30 m?
c) 40 m?
d) 50 m?
e) 60 m?

14. Anderson fez uma rampa de madeira para seu filho brincar com seus carrinhos de brinquedo. A figura a
seguir mostra a vista lateral do objeto.

A area da figura formada pela vista lateral desta rampa é de:
a) 9 cm?
b) 12 em?
c) 16 cm?
d) 18 cm?
e) 24 cm?

15. Uma escultora fez uma pega metalica no formato de um losango para uma exposigdo comemorativa do
aniversario da cidade onde reside.

<240 cm

60 cm

Para finalizar a sua escultura, decidiu pintar apenas a parte hachurada demonstrada na figura.
A area a ser pintada mede:

a) 100 cm?

b) 150 em?

c) 200 cm?

d) 250 cm?

e) 300 cm?



RESOLUCAOQO

1. - Nimero de vértices: 5
- Nomes dos veértices: A, B,C,De E.
- Nimero de lados: 5
- Nomes dos lados: AB, BC, CD, DE e EA.

a) Transformagao da medida em decametro para metro:
1dam =10m, logo 2,5 dam =25 x 10 =25 m.
Calculo do perimetro:
Perimetro=25+10+25+10=70m

bJ)A=b-h
A=25-10
A =250 m?

3om Ay

Ay 2cm

Ay =3 3=9cm?
Ay =2-2=4cm?
A=A+ A,
A=94+4

A =13 cm?

(n=3)-n

a)D =

_(16—3)-16_13-16_2{)8_104(1_ .
= 5 =——=73"= iagonais
b)D = w = % = %ﬁ = 54 diagonais

o)p=66_36_
2 2

@34 14
d)p="——=—

|2

= 9 diagonais

B

= 2 diagonais

a) S;p = (n — 2) - 180°
Sint = (4= 2)-180°
Sint = 2- 180°
Sint = 360°
X + 40° + 88° + 79° = 360°
X+ 207° = 360°
X = 360° — 207°
x = 153°



b) Sie = (n—2) - 180°
Sine = (5—2)-180°
Sine = 3- 180°
Sine = 540°
x 4 100° + 96° + 120° + 99° = 540°
x + 415° = 540°
x = 540° — 415°
x = 125°

6.D
Para resolver essa questio, primeiramente calculamos o perimetro da horta:
Perimetro=25+25+25+25=10m
Como sdo trés niveis de arame, multiplicamos o valor do perimetro por 3:
10 - 3 = 30 metros

7.E

lm

Ay 3m

~
3
=

Bm
- Fita: Calculamos o perimetro:

Perimetro=24+34+ 64+ 24+ (6 —-2)4+(3-2)
Perimetro=2+34+64+24+4+1
Perimetro = 18 m

- Piso: Calculamos a area:
Aj=2-(6-2)=2-4=8

Ay=2-3=6
A=A +A,
A=8+06
A=14m?

8.B

Avista lateral da caixa de Marcela forma a figura de um trapézio retangulo porque um de seus lados forma
um angulo de 90°.

9.C

O retangulo, assim como o quadrado, € um dos casos particulares de paralelogramos, pois séo
quadrilateros com dois pares de lados paralelos.

10. A
Calculo da area comum onde seréo colocados os pisos:
A;=8-55
Ar = 44 m?

Calculo da quantidade de pisos necessaria para cobrir a area comum:



1 m =100 cm, logo:

e 5c¢cm=(5+100)m=0,05m.
e 10em=(10+100) m=0,1 m.
Ap=0,1- 0,05

Ap = 0,005 m?

44 + 0,005 = 8.800 pisos

11.C
A area do trapézio & dada por:
_ (bm +by)-h
o 2
(12+6)-4 18-4 72 2
A= > = —7—36m
12. A
D C
A B
_(n—3).n
- 2
(4-3)-4 1-4 4
b= 2 =3 =77¢
13. E
x_b-h
)
(18—-8)- 12
A= —
A= 10 - 12
T2
120

A= —_ = 60 I'Il2
2

14. B
Primeiramente, transformamos 0,08 metros (m) em centimetros (cm):
1 m=100 cm, logo 0,08 m = (100 - 0,08) cm = 8 cm
Célculo da area do triangulo:
b-h 8.3 24

- L A=——="_—1 2
A 7 = A 7 5 12 cm

15. E

20cm

~v

N




